

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:
Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Az új nemzedék.

A ma ifjúságát, a jövő reményeit, akik ma az iskola padjaiban szoronganak s csak a földrajz könyvből, a lelkes tanítók és tanárok előadásából ismerik Nagy-Magyarországot, azt a boldog szép időköt, amikor mindenünk volt, sokszor féltettük, hogy nem tudja majd átérzeni nagy feladatának komolyságát, szükségességét.

Féltünk attól, hogy az az ifjúság, amely ma a nincstelenségben nevelkedik, amely ma a szülői házban csak panaszt hall a súlyos viszonyokról, a nehéz megéhe-tésről, az anyagi gondokról, amely érzékeny lelkével fel-veszi azt a sok más borzal-mat is, amely Trianon óta ránk szakadt és az ő gyenge lelkét, élénk képzelő erejét is foglalkoztatja és rátapad, féltünk, hogy ez az új nem-zedék anyagias lesz, nem ta-lálja meg az őy közelálló mult dicső hősei ek lelkesé-dését, égő hazafiasságát és hazaszeretettét.

A ma tiz-tizenkét éves gyermekei a legsúlyosabb, a legválságosabb időkben lát-tak napvilágot. Ezek a boldog gyermekmesék helyett de sok barátot hallottak. Ezeknek a dajka-dal szomorú jajjal teli volt, ezek mint kis-dek esetleg már menekül-tek szerb, oláh elől és de so-kan vasuti vagonokban ját-szották le a gyermekkor já-tékait.

A Magyar Nemzeti Szö-vetség mohácsi köre által ki-írt pályázat eredménye hatá-rozottan megnyugtathat min-denkit. Szép volt a számbeli eredmény, de sokkal szebb volt a tartalom, mert a fel-olvasott pályamunkák meg-cáfolták félelmünket s bebi-zonyították, hogy a súlyos időkben is, vagy talán annál jobban, a haza képe, fogal-mának szépsége, nagysága ott él a gyermeklelkében,

foglalkoztatja őket és gon-dolkoznak róla.

A legszebb talán az volt, hogy az apróságok mily komoly gondolatokkal rótták tele a papiroost, érezve a ma szomorúságát, érezve, hogy ők a jövő reményei, ehhez mérten irnak, beszélnek és bizonyára majd tesznek is. A nagyobbak dolgozatai már majdnem értekezés számba mennek. A meglátás, amely a ma Mohácsát megismeri, amely tudja, hogy mit ve-szítettünk azzal a Trianonnal, amelynek felejtethetlen szo-moru napján ők még kis-dek voltak, bizonyítja, hogy ez a nemzedék, ha sokat ve-szített a gyermekkor szép napjaiból, a mesék aranyo-zott légköréből, nyert vala-mit, ami bennünk csak kés-sőbb ébredt fel, amit mi sok-kal későbbi éveinkben talál-tunk meg, a komoly meg-fontolást, a helyzet mérlege-lését s abból való követke-ztetést a későbbi munkára.

A Magyar Nemzeti Szö-vetség mohácsi körét elisme-rés illeti a gondolatért s kö-szönet a végrehajtásáért. Az új nemzedék megismerése volt ez a nagyközönség ré-széről, láttuk, hogy az új nemzedék, a jövő remény-sége komolyan készül fel-adatának megoldására. Lá-ttuk az ifjúság lelkét, amely ma még gyermeki ésszel, de már az idők szülte komoly-sággal foglalkozik nagy ba-jainkkal és készül azok or-voslására.

A másik szép eredmény, amely éppen ma különösen aktuális, a sokacok szép arányszáma a győztesek kö-zött. Egy apró sokac lányka, sokac származású elemista és polgári iskolai fiuk a ma-gyar haza anyanyelvű gyer-mekeivel versenyeznek a haza szeretetében és kis dolgo-zataik a világba kiáltják, hogy itt a nemzetiségek

mennyire egyenlőek velünk nemcsak jogokban, de ők már ily kicsiny korban fog-lalkoznak és részt kérnek a

kötelességekből is. Ide jöjje-nek le a malacskok s meg-látják, milyen messze járnak a való élettől és az igazságtól.

XX

Impozáns gyászünnepélyen tiltakozott Mohács város közönsége a trianoni békeparancs ellen.

Az ünnepélyen a város társadalmának minden rétege képviselve volt. — Dr. Margitay Lajos polgármester hatalmas ünnepi beszéde.

Valóban ez a gyászünnepség fájdalmas élő tiltakozás volt megtiprot nemzetünk halálítéletével szemben. A szinpad függönyén és a szinpadon gyászkeretes magyar cimerek, a nézőteret zsufolásig megtöltő közönség szemében a keserű magyar fájdalom bágyadt tüze. Mindenki átérzte e nap mélységes gyászát és ennek megfelelően komor nehéz hangulat ült a lelkeken.

Vasárnap délelőtt 10 órára már egészen megtöltötte a közönség a mohácsi szinkör nézőterét. Ott voltak a hivatalok és Egyesületek vezetőin kívül a város társadalmának kiválóságai, de képviselve volt ott minden réteg. A Leányklub énekkara elénekelte a »Magyar Hiszekegy«-et, amelyet a közönség állva hallgatott végig, majd a bájós *Fejér Erzsi* színművésznő *Sassy Csaba*: »Magyar tavasz téged várunk« című gyönyörű irredenta dalt énekelte el, művészi átérzéssel. Kedves, kellemes hangja nagy tetszést és zúgó tapsot aratott. A szinpadra felnyujtott gyönyörű virágcsokor és a meleg siker méltó elismerése volt művészetének. A zongorakiséretet *Pados Rezső* karnagy látta el teljes precizitással.

Ezután következett az ünnepély legemlékezetesebb száma, dr. *Margitay* Lajos polgármester gyönyörű, szívbemarkoló, minden retorikai szépségben bővelkedő, hatalmas ünnepi beszéde, amelyet egész terjedelmében az alábbiakban adunk:

Mélyen tisztelt Hölgyeim és Uraim!

A Magyar Nemzeti Szövetség az egész csonka hazában, annak minden városában megkondítja a gyásznak, a mélységes fájdalomnak a harangjait.

Emlékezzünk 1920. június 4-ére. E nap tragikus eseményekben, fátumos megpróbáltatásokban gazdag történelmünknek legdöbbenetesebb

emléke, legszomorubb mérföldköve, legsötétebb stációja! A magyar békeszerződés születésnapja!

Annak a végzetes katasztrófának, — melyet a sors 1918. év őszén ránk mért — a leg-szörnyűbb jelenete játszódott le a francia királyok trianoni kastélyában.

Magyarország 1000 éves testét ravatalra tették, letördelték drága tagjait, a természet, a történelem, az igazság, a földrajz jogán megszentelt tartozékait... A fenyegető pusztulásnak fekete gyászleple takarta le a koporsót, melyben a magyar igazságot és az ősi határokat temették... A magyarság árván, kiterítve feküdt a katafalkon, hogy halálában éppoly egyedül legyen, mint amilyen egyedül volt egész életében... Ezeréves küzdelmekkel tömött, keservekkel csordultig telt, csalódásokkal szinte a végkimerülésig terhelt élet után a hosszú elorvadás szegényére ítelt minket a világ hatalmasainak tanácsa... Darabokra tépte azt a gyönyörű egységet, melyet Arpád nemzete piros vére hullásával, a mohácsi vész irtózata dacára egy évezreden keresztül megtudott tartani... Ez az egység, melyért egymást váltó nemzedékek végtelen sora élt, küzdött, szenvedett és halt meg és amelyet a nemzet teremtő és kormányzó öntudata, a magyar nép lelki, szellemi és fizikai nagysága mellett, a gazdasági és természeti egymásra utaltság acél abroncsai tartottak össze, széthullott... Elszakították tőlünk az ország mindazon vidékeit, amelyeknek városaiiban, intézményeiben, alkotásaiban a történelmi Magyarország emlékei élnek, amelyek tehát a fejlődés, a magasabb értelmiség, a kultúra és

műveltség és forrásai voltak... Elvesztett e napon az ország becsülete, amit tíz évszázadon keresztül szereztek, gyarapítottak dicső őseink, — elvesztett országunk földjének kétharmada — és elvesztett fiainkból hárommillió... Félművelt népek igája alá kerültek — háromféle szaggatva a magyar milliók, kik századokon át a hatalmas államalkotó magyar nemzetnek életközösségét élvezték, az emberi kultúra minden áldásaival.

Ezt jelenti nekünk 1920. június 4-ik napja!

Ezt jelenti nekünk Trianon!

És ezt a Trianont diktálták akkor, amikor a nemzet öt háborús esztendő erőfeszítéseitől és vérvesztéseitől kimerülve, — kilenc hónapig tartó forradalmi láztól —, egy iszonyú polgárháború rémségeitől feldulva, — testi és lelki sebekből halálra marcangolva — állott egymagában, a népek tengerében sorsának roppant kérdőjele előtt!

Mert amíg a mi népünk pártatlan vitéz fiai, szerte minden világtájon csodával határos erővel néztek farkasszemet a halállal és a magyar katona dicsőségét újra a csillagokhoz emelték, ezalatt itthon politikai kalandorok belevitték az országot a társadalmi harc rémületes örvényébe, védtelenné, fegyvertelenné, ezzel tehetlenné tették arra a pillanatra, amidőn Európában a gőgös győztesek véstörvényszéke, békeszerződések helyett országok halálos ítéletét hozva, szétszakították a magyarságot és a megcsonkított ország karjaira rábilincseltek a keserű rabság láncait...

Nem akartak emlékezni Trianon diktálói arra, hogy a magyar védte meg évszázadokon át a nyugati kereszténységet a keleti barbársággal szemben, — hogy a magyar nép adta a kontinensnek az első szabad alkotmányt, — ez ajándékozta meg az emberiséget nagy és szentéletű uralkodók, dicső hadvezérek, önfeláldozó szabadsághősök, világhírű államférfiak, halhatatlan tudósok, költők és művészek végnélküli sorozataival...

Nem akarták hallani Trianon urai, hogy mi nem harcoltunk önzésből, — hiu foglalási vagy terjeszkedési vágyból, — hogy mi nem irigyeltük és nem kívántuk másét, — hogy minden álmunk, boldogságunk csak *egy tenyérnyi derült égen Szent István koronájával összekapcsolt hármass halom és négy folyó*...; nem akarták hallani, hogy mi csupán az adott szó szentségéért és a fegyver becsületéért állottuk a harcot a végső lehelletig és hoztuk meg a legnagyobb áldozatot, amit csak egy nemzet meghozhatott...! hétszáz-ezer magyar hőst, hétszáz-ezer virágzó életet...

Pedig az ékesszólás csodálatos hatalma, a bölcsesség megfontoltsága, a nemzet jelenét és jövőjét féltő aggodalom, a tehetetlenség keserősége, egy megalázó kényszer-

helyzet minden szenvedése, ezeréves jogok és igazságok önérzete, az ártatlanság apostoli hite és tiltakozása mindmind benne zugott Apponyi Albert gróf szavaiban!

Ezt a békét mi igazságosnak és öröknek soha, de soha el nem fogadjuk... , ez csak muló emberi tákolmány, mely leomlik egyszer és mi feltámadunk. *Ezer esztendő dicső nemzeti élete, igazságunk győzhetetlen ereje* bennünk husba és vérbe öntve hirdeti, hogy a gazság, az ármány meg nem ölhet... Ezt a békeszerződést majd súlytalan, értelmetlen emlékké változtatja a történelem.

Ügyünk igazságos, mert mi csak az élethez való jogunkat követeljük, mi csak élni akarunk, mert életre teremtettünk s az élethez való jogot egy évezred alatt megszereztük, arról lemondani soha-soha nem fogunk.

De okuljunk a mult nagy-szerű tanításaiból. Vizsgáljuk meg önmagunkat. Ismét csakis a félrevezetett nemzeti érzés és megtévesztett öntudat okozta egyedül, hogy hazánkat oly rettentő áldozatok, annyi hősiesség és mártírium ellenére is elvesztettük... Az ami velünk történt, a világháború bármilyen fordulata után sem következett volna be, ha az őszirózsás forradalom vezérei a mindig diadalmas magyar hadsereg szétzillesztése helyett az országhatárok védelmére sorakoztatták volna a magyar fegyvert... Akkor... akkor nem rajzolják fel Szent István birodalmának térképére a demarkációk véres, gyászos vonalait...

Leigázott tetterönket és önbizalmunkat kellett megmen-tetni, hogy holtra ne veres-sük magunkat bilincseink között. Erre vállalkozott a Magyar Nemzeti Szövetség.

Kezébe ragadta a hajthatatlan élniakarásnak, a soha meg-nem nyugvó ősi magyar dacnak és a magyar feltámadásba vetett hitnek szeplőtelen lobo-góját...

Ő robbantotta ki a lelkünkben összegyűlt villamos feszültség szikráit, ő mutatta meg minden illetékes tényezőnek félre nem érthető módon, hogy ebben a nemzetben kivétel nélkül, minden osztályt beleértve a legmagasabbtól a legkisebbig, urban, szolgában, gazdagban, szegényben egy érzés, egy akarat él és tölti be lelki világát; Trianon igazságtalan, fenn nem tartható, békét veszélyeztető, észbe és erkölcsbe ütköző rendelkezéseinek lázító tudata és azok megváltoztatására irányuló törhetetlen akarat...

Oroszlánrésze van abban, hogy a magyar kérdést Európa üszkös sebeként beleégettük a világ közvéleményébe! Nagyszerű külföldi propagandá nélkül aligha lennének fájdalmas ügyünknek világszerte is nagynevű apostolai, kiknek hatalmas szava üstökösként aligha szórta volna bele a csillagtalan viharzó éjszakában, aligha szórta volna

szét a magyar igazság lángbetűit az egész földkerekség égboltozatára.

A Magyar Nemzeti Szövetség szózatában benne lüktet a rendületlen hit, a jövő vigasztalása, az integritás ígérete és szebb, jobb jövőnk bekövetkezésének reménysége...

Szálljon belénk is a szilárd akaratnak és megmásíthatatlan elhatározásnak, mindent jóvá tevő csodálatos ereje és elszántsága... Ne legyünk kishitűek, ne legyünk megalkuvók; higgyünk a magyar őserő csodákat művelni tudó erejében, amely meg van mindenütt, a városi fényes palotákban, a falusi kuriákban és szegényes kunyhókban, meg van a hegyekben, völgyekben, meg van mindenütt a magyar lelkekben, csak ezt az őserőt fel kell kelteni, fel kell rázni, ha szükséges fel kell korbaécsolni és azután vezetni erős, öntudatos kézzel a győzelemre, a magyarság ígéretföldjére: elrabolt ősi örökébe.

Trianoni nyomorúságunkban megtört szívünk minden rokonérzését, szeretetét küldjük rabságban snyilódó magyar testvéreinknek és azt üzenjük, hogy velünk együtt higgyék, reméljék ők is, hogy eljön majd — mert kell, hogy eljőjjön — a történeti igazság-szolgáltatásnak az a nagyszerű pillanata, amikor a magyar róna újból egyesül a Tátra egetostromló havas ormaival, a Hargita vadvirágos dalos erdeivel és a fájdalmas anya ismét keblére szoríthatja őket, az ő számlázott édes fiait, kik velünk együtt alázatos lélekkel tekintenek a csorbitatlan, ezeréves, Kárpátok övezte —, Adria mosta —, három heggyel —, négy folyóval ékes Nagy-Magyarország boldogságot ígérő jövődjé felé...

Percekig tartó éljenzés és zúgó tapsorkán fogadta a kiváló tehetségű szónok költői szépségű beszédét, amely valósággal elbűvölte a nagyszámu hallgatóság lelkét.

A mohácsi cigányzenekarok Magyar Rapszódíja következett Horváth József primás vezetés alatt. A hegedű száraz fájából felsírt a bánatos, zokogó magyar nóta. Hiába! A magyar keserőséget, a sirva-vigadást csak a magyar cigány tudja igazán kifejezésre juttatni. A sok jazz és egyéb ultramodern zene után szinte jól esett lelkünknek a magyar cigányzene. Sok-sok tapsot kaptak.

Ezután a Nemzeti Szövetség mohácsi köre által kiírt pályázatok eredményét hirdette ki Schmidt Lajos elnök. Az elemisták pályázatán az első díjat Keintráth Zsigmond IV. o. t. nyerte. Második díjat nyertek: Tóth Eleonóra IV. o. t., Fischov Károly IV. o. t., Juszit József IV. o. t., Balázs János IV. o. t., Kovácsovics Ilonka V. o. t. és Balatinácz Ferenc VI. o. t. Harmadik díjat nyertek: Bajai Mária IV. o. t., Kohn Magda IV. o. t., Frey Juliska V. o. t., Szatmári Béla IV. o. t., Skollár Ferenc VI. o. t. és Vargaity Ferenc VI. o. t.

A polgáristák pályázatán: első

Schleicher Lajos III. o. t., második Kollár István III. o. t. és Bajai János III. o. t. Harmadik: Király Vera IV. o. t. Dicséretet kaptak: Margitay Máriausz III. o. t. és Mittler Endre III. o. t.

A leventék pályázatán díjat nyert: Krausz József, dicséretet kapott: Tevelácz Emil. A díjakat Schmidt Lajos elnök nyújtotta át a kis nyerteseknek szép, buzdító beszéd keretében.

Pompás volt a »Magyar tánc« amelyet a Leányklub együttese: Pazaurek Bözsike, Cselinácz Vica, Vesztergombi Juliska, Petz Ilonka, Szingstein Panni és Prosszka Ilonka mutattak be igen ügyesen és kedvesen. A zongorakíséretet a kis Ferenczy Klenni szolgáltatja teljes sikerrel.

Tarnay Béla színművész irredenta dalai következtek. Pompás érces hangja betöltötte a nézőteret és megremegtette a szíveket. Rádást is kellett énekelnie. Magérdemelt zajos tapsot kapott. A művészi zongorakíséretet Pados Rezső karnagy látta el.

Befejezésül a közönség elénekelt a Himnuszt és véget ért a gyönyörű ünnepség, amelynek rendezéséért a Magyar Nemzeti Szövetség Mohácsi Körének agilis titkárait, vitéz Horváth Kázmért illeti meg az elismerés.

A város közgyűlése.

Az elmúlt pénteken, május hó 31-én tartotta meg a város rendkívüli közgyűlést délután fél 5 órakor a városi székházban. A közgyűlést — közepes érdeklődés mellett — dr. Margitay Lajos polgármester nyitotta meg. Bemutatták az egyes állások átszervezése tárgyában hozott közgyűlési határozatot jóváhagyó belügyminiszteri leiratot, majd az átdolgozott hidetésiügyi szabályrendeletet olvasták fel, melyet Rohaim Jenő, Schmidt Károly, Visy Pál és dr. Auber Tivadar hozzájárulása után akként fogadtak el, hogy a hirdetési díjakat nem a tanács, hanem a képviselőtestület fogja megállapítani. A szabályrendelet csak belügyminiszteri jóváhagyás után lép érvénybe.

Ezután Szünstein Alajos tanácsnok a szigeti posta ügyét ismertette. Az ügy állása igen kedvező, amennyiben a városnak csak jelentéktelen anyagi áldozatot kell hoznia. A postahivatal és postamester lakásának béréhez a kincstár évi 120 pengővel járul hozzá, a várost tehát csupán évi 180 pengő terheli, mert 300 pengő bérért már találtak is alkalmas helyiséget Belső-Rihában. Ezenkívül a postai kézbesítések céljaira a városnak át kell engednie a két szigeti kézbesítőt is, akik azonban a városi kézbesítéseket továbbra is ellájták.

A képviselőtestület látható örömmel fogadta a sziget érdekében tett eme nagy jelentőségű lépést és többen felszólaltak a telefon hálózat, az orvos és az utépités kérdésének mielőbbi rendezését sürgetve. A telefon hálózat kiépítéséhez a tanács memorándumban a vármegye támogatását is kérni fogja.

A dunai vashid ügyét ugyan csak *Szünstein* tanácsnok ismertette. A honvédelmi miniszterium az utánjárások eredményeképpen hajlandó volna Mohács város részére egy még a háború alatt épített vashajóhidat átengedni egy millió egyszázezer pengőért. Ennek évi amortizációja 110 ezer pengő, a fenntartás pedig évi 40 ezer pengő. Az évi teher tehát 150 ezer pengő. Az átkelési díjak 31—50^{0/10} os emelése után évi 70 ezer pengő bevételre lehetne számítani, maradna tehát 80 ezer pengő hiány. Tekintettel arra, hogy Mohácson a hid létesítése nemcsak helyi de igen fontos országos érdek, a képviselőtestület kimondta, hogy a hid létesítését szükségesnek tartja, arra a város anyagi erejéhez mérten áldozni is fog, a fennmaradó hiány átvállalására pedig a kormányt kéri fel.

Kimondta a képviselőtestület, hogy a budapest-eszéki állami közutnak a vasuti sorompó és a budai vám közötti átkelési szakaszát kőburkolattal látja el. A költségeket az idei költségvetés esetleges maradványának, vagy a jövő évi költségvetés terhére számolják fel. A 900 □ méternyi terület beburkolása a városi műszaki tanácsnok szerint 15.000 pengőbe kerülne.

A Mohácsi Legeltetési Társulat kérelmével foglalkozott ezután a képviselőtestület. A Társulat tulajdonát képező legelőt eddig a város kezelté s annak hasznát mint bevételt könyvelte el. A társulat kérése most az, hogy a város ezen területet haladékiakul adja át tulajdonosának. A város a kérelemmel szemben csak a gazdasági év végével szándékozik átengedni a legelőt, mert annak remélhető bevételével költségvetésében már előre kalkulált. Végül is úgy határozott a képviselőtestület, hogy az ügy békés elintézésére érdekében bizottságot küld ki, amely bizottság lesz hivatva a Társulat vezetésével tárgyalást folytatni és mindkét félre megnyugtató megoldást keresni.

Ezután a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank ajánlatával foglalkoztak. A pénzügyet a „László” közkórház kibővítésére felvett 100.000 pengős tőgököcsön forrta a céljából hosszulejratu kölcsönt ajánlott fel. A képviselőtestület úgy határozott, hogy a Bank ajánlatát csak abban az esetben fogadja el, ha az a sterrócióját elengedi.

A közgyűlés a város két nagy polgárának emléket megőrizni kívánva kimondta, hogy a Városház utcat *ar. Frakatur Tamás* utcának, és az újabb építkezések során keletkezett egyik új utcát pedig *Stajevits Janos* utcának nevezi el.

Ehervary n. úszaki tanácsnok a város háza építkezési munkálatainak elszán olását ismertette nagy részletességgel, amelyet a képviselőtestület tudomásul vett, majd több kisebb ügy elintézése után a közgyűlés 7 orakor véget ért.

A társadalmat meg kell szervezni a hadirokkantak segítése érdekében.

A belügyminiszter rendelete a hadirokkantak érdekében. — Egyenlő feltételek mellett minden állásnál a hadirokkantakat kell előnybe részesíteni.

A belügyminiszter nem régi-ben rendeletet adott ki a főispánokhoz, amely azóta már minden illetékes hatósághoz eljuttat s amelyben

a hadirokkantak, hadiárva és özvegyek támogatását a legmesszebbmenő jóakarattal ajánlja a hatóságok figyelmébe.

A rendelet a többek között a következőket írja:

— Az a mérhetetlen nagy áldozat, amelyet a hadirokkantak vérük hullásával testi épségük feláldozásával, a hadiözvegyek és hadiárva pedig családfenntartójuk, férjük szülőjük elvesztésével hoztak a magyar hazának, minden magyar ember kötelességévé teszi, hogy a világháború károsultjaival szemben lerójjá háliját. A háború elvesztése, a forradalmak, a gazdasági és pénzügyi összeomlás lehetlenné tették, hogy a magyar állam oly mértékben gondoskodjék a háború életbenmaradt, rokkanttá lett hőseiről, ezeknek és az elesett hőseknek hozzátartozóiról, amint azt kötelessége volna. Ezért *a magyar társadalomnak kell összefognia, hogy tehetségéhez képest felkarolja, gyámolítsa a világháború károsultjait, szerencsétlenül járt hőseit és ezek hozzátartozóit.*

A törvényhatóságok adjanak évi segélyt.

— Felkérem ezért Méltóságodat, sziveskedjék oda hatni, hogy a vezetése alatt álló törvényhatóság a jövőben, anyagi erejéhez mérten *évenként állandóan megfelelő összeget állítson be a költségvetésbe, a törvényhatóság területén levő hadigondozottak segélyezésére és anyagi támogatására.* Kérje fel Méltóságod törvényhatósága területén a társadalom tehetősebb tagjait, hogy a *Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárva Országos Nemzeti Szövetségébe*, illetőleg annak a törvényhatóság területén levő szervezeteibe, mint alapító vagy örökös tagok lépjenek be és az anyagi támogatáson kívül erkölcsileg is támogassák a hadigondozottakat. Kérje fel Méltóságod a törvényhatóság első tisztviselőjét, a rendezett tanácsú városok polgármestereit, a járási főszolgabírákat és a községi jegyzőket, hogy az említett szövetség helyi szerveinek a megalakulását, illetve a már működő szervek munkáját a legnagyobb mértékben *támogassák*, a lehetőség szerint a tagok sorába *leljenek be*, esetleg a vezetőségben is vállaljanak tisztséget és a szövetség helyi szerveinek működését ne csak ellenőrzik, de iráyítsák is.

Állások elnyerésénél a hadigondozottak előnyben részesüljenek.

— Hívja fel Méltóságod a közgazgatási hatóságok egyes tisztviselőit, hogy *városi, megyei és*

községi állások betöltésénél, hatósági kedvezmények nyújtása alkalmával (földhaszonbérlet, házhelyigénylés stb.) egyenlő feltételek mellett mindenkor a hadigondozottakat részesítsék előnyben.

»A rendelet ne csak írott malaszt legyen»

— Ismételten felkérem Méltóságodat, sziveskedjék minden rendelkezésére álló eszközzel oda hatni, hogy ez a rendelet *ne csak írott malaszt legyen*, de mielőbb, minden részletében meg is valósuljon és sziveskedjék engem minden év végén tájékoztatni, hogy ez a nemes akció mily mértékben sikerült törvényhatósága területén.

A rendelet alapján a Hadirokkantak, Hadiárva és Hadiözvegyek Nemzeti Szövetségének mohácsi fiókja nevében vitéz *Kürtössy Mátyás* már kérvényt adott be dr. *Margitay* Lajos polgármesterhez, amelyben a fiók támogatását kérte.

Nem elég azonban, ha csak a hatóságok támogatják a hadirokkantakat. A köztudatba kell annak mennie, amit a belügyminiszteri rendelet is mond, hogy *rokkantakat a társadalomnak is minden eszközzel, tehetségéhez mérten kell támogatni.*

Igy például a munkaadóknak s különösen a nagy munkaadóknak, hivataloknak stb. ha alkalmazottakra van szükségük

keressék előbb meg a Szövetség mohácsi fiókjának elnökét, v. Kürtössy Mátyást, hogy tudna e a hadirokkantak között megfelelő alkalmazottat ajánlani.

Ez a legtöbb esetben sikerül majd, hiszen vannak olyan rokkantak, akik bár egyik munkára nem alkalmasak, a másokra feltétlenül megfelelőek, Lassu, céltudatos munkával így csakhamar elérjük, hogy Mohács rokkantjai megfelelő álláshoz, megélhetéshez jutnak. Mohácson cca 200 hadirokkant és hadiözvegy van. Oly kicsi szám, hogy megfelelő jóakarattal csakhamar elhelyezhetjük őket.

A rendelethez külön még azt szeretnénk hozzáfűzni, hogy a hadirokkantak még hathatósabb támogatása érdekében szükséges lenne, hogy a többi miniszterium is adjon ki hasonló rendeletet a hatáskörébe tartozó hatóságoknak.

Nagyon fontos lenne, ha a törvényhozásban, a törvényhatóságoknál, a képviselőtestületekben, amely utóbbiaknak egy része az érdekeltségek képviselőiből fog megalakulni az új közgazgatási törvény értelmében, a hadirokkantak képviselője is helyet kapjon. Az érettség megrokkantak megérdemelnék azt is,

hogy adójuk a virilisták összeállításánál kétszeresen számítassék, mert így is sokan bejuthatnának s bizonyára ezeken a helyeken módot találnának rokkant bajtársaik elhelyezésére.

Ezton is felkérjük Mohács társadalmát, hogy lépjen be a már megalakult helyi fiók pártoló tagjának. A fiók 1 P évi díjat kér csak, hogy még a kevésbé tehetősek is beiratkozzanak s ezekből a pengőkből az arra érdemeseket és rászorultakat fogják segíteni.

A Credo Egyesület közgyűlése.

Az elmúlt vasárnap ismét közgyűlést tartott a Credo Egyesület, amelyet most hosszabb szünet fog követni, mert a választmány határozata értelmében a legközelebbi taggyűlést augusztus végén fogják csak megtartani.

A közgyűlést — amelyen a tagok szép számban vettek részt — *Schultz* Gábor belvárosi káplán, ügyvezető alelnök nyitotta meg.

A Credo célja — ugymond — a katolikus férfiak tömörítése a hitélet mélyítésére, buzgó gyakorlására és bátor megváltására. Szervezett hadsereg a Credo, Krisztus hadserege. És ha szomorú látvány az a katona, aki nem tudja fegyverét sem használni, még szomorúbb az a credista, ki hitet nem ismeri és nem gyakorolja.

A hit szent Tamás szerint homályos ismeret, sajátos keveréke a világosságnak és a homályosságnak. Annyira világos, hogy ésszerű hinni és mégis annyira homályos, hogy nem vagyunk kényszerítve hinni. Nem kezzelfogható igazság a hit, hanem akaratunk aláztos meghajlása Isten előtt. Isten kegyelme!

Amint a napsugár nélkül nincs élet a természetben, úgy a lélek világában Isten, az örök Nap sugara nélkül nincs hit. Oszlassuk el a kevélység sűrű felhőjét lelkünk felett, hogy a hit sugara akadálytalanul behatolhasson oda. Az igaz tudomány és hit között soha sem lehet ellentét, hisz mindennek végoka az Isten. Berlinben egy protestáns tudós csoportosította a természettudomány terén kitűnt egyéneket és 33 tündöklő csillag között 27 Istenhívő keresztényt talált.

Ha tehát a hit és tudomány között nincs és valójában nem is lehet ellentét, akkor nyissuk meg szívünket a kit ismereteinek. A credista Krisztus katonája, kinek fegyvere a hit, amellyel harcolni kell. Az enyém ismernek engem, mondotta az Ur Jézus. A hitbeli ismeretek bővítésére kurzust rendez összel a Credo vezetősége, ahol sorozatos előadásban nem csak egész hittanunkat, de az aktuális hitvédelmi és erkölcsstani kérdéseket fogjuk megtárgyalni. Minden testvérünknek alkalma nyílik ezen részt venni, hitében megerősödni és ha így hitében megerősödött, megnagyobbodott, a Credonak nemes célját: hitéletének mélyítését, annak bátor megvallását és buzgó gyakorlását valósággá tenni.

Legújabb Vasuti és Hajózási Menetrend megjelent és kapható Friedrich Oszkár könyv- és papirkereskedésében, Mohács.

Az elnöki bevezető után **Schmidt** Károly tartott igen tartalmas, szép előadást a szabadkőművességről. Ismertette a szabadkőművesség keletkezésének történetét, majd élénk színekkel esetlelte azt a veszélyt, amelyet a szabadkőművesség térhódítása jelentett nemcsak a vallásra, de a hazára is. A forradalom után Magyarországon betiltották a páholyok működését, ma azonban már ismét az a helyzet, hogy a szabadkőművesek mozgolódní kezdenek. Igaz, hogy általában nem találkoznak szimpatáival, mert igen sok komoly irodalmi munkában, nagytekintélyű tudósok kárhöz-tarták működésüket. Előadásának végén a mohácsi viszonyokat is felemeltette.

Schmidt Károly előadása után az országos Credo napra való beutazás és a részvétel egyes kérdéseit tárgyalta meg a közgyűlés. A mohácsiak egy része már folyó hó 8-án, szombaton Pécsre utazik, hogy az ismerkedési estélyen is résztvehessenek. A többség azonban másnap, vasárnap a reggel 5 órai vonattal megy Pécsre.

Ezután a választmányt egészítették ki 4 új taggal. Az új választmányi tagok: Topalovits János, Dobszay Máttyás, Czernity Máttyás és Fridrich Oszkár. Póttagok: Koller Rezső és Matkovics Máttyás.

Felvételre a következő új tagok jelentkeztek: Pévald ny. alvezetés. Pavkovics Fülöp, Jaksics János, Cselinác Péter és Vargaity Lukács.

Több kisebb ügy letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Ugy lenne jó...

Ugy lenne jó, ha sóhse volna nyár...
Mert utána csak az ősz jöhet
S az őszre tél

S mindenre, ami él,
A téllal együtt a halál —
Ugy lenne jó, ha sóhse volna nyár!

Ugy lenne szép, ha júnk bár hófehér,
Arcunkon mégse volna ránc,
Szánk szögletéből mosoly,
Ne kóborolna messze, valahol,
S ne nézne senki sajnálkozva ránk...
Ugy lenne szép, ha júnk bár hófehér,
Arcunkon mégse volna ránc!

Ugy lenne rossz, ha a szívünkbe már
Sóhse kelnének vágyak, sóhajok,
Mert édes kin az, ha a szív sajnó
S az élettől még valamit ha vár...
Ugy lenne rossz, ha a szívünkbe már
Sóhse kelnének vágyak, sóhajok!

Honthy István.



— **Eljegyzés.** Kiss Miklós szikvizgyáros eljegyezte **Brandstädter** Mária Irmát.

— **Házasság.** Dr. **Lázár** Ferenc a szegedi kir. ítélőbírála tanácsjegyzője és vatai **Vattay** Margit Mohácson 1929. évi június hó 3-ik napján a belvárosi róm. kath. templomban házasságot kötött.

— **Körjegyző választás.** A vajszlói körjegyzői állásra a vajszlói jegyzőség községeknek képviselőtestülete egyhangulag **Theisz** Endre volt majszi körjegyzőt választotta meg.

— **Június 9-én vasárnap 10 éve** annak, hogy **Horthy** Miklós kormányzó, akkor a nemzeti kormány hadügyminisztere az első rendelet kiadta a nemzeti hadsereg megszervezésére vonatkozólag. Ebből az alkalomból ünnepi szentmise lesz vasárnap délelőtt 9 órakor a belvárosi templomban a fél 12 órai mise elmarad.

— **Hittanvizsga a polgári iskolában.** A mohácsi polgári fiú és leányiskolában június hó 13-án lesznek a hittanvizsgák, amelyekben a betegeskedő dr. **Frey** János apátplébános helyett **P. Szencsár** ferencrendi házfőnök elnököl.

— **A Mohácsi Múzeum** nyitva van minden vasár- és ünnepnapon délelőtt 10—12 óráig.

— **Járási leventeversey.** Június 9-én, vasárnap lesz a mohácsi járási leventeversey Németbólyban, amelyen Mohácsról is igen sokan vesznek részt. A versenyt járásszerte igen nagy érdeklődés előzi meg.

— **Forster Gyula** h. államtitkár és **Kukin Vojin** miniszteri tanácsos Mohácson. Szombaton június hó 1-én átutazóban rövid ideig Mohácson időztek **Forster** Gyula h. államtitkár az ut és hidépítési osztály vezetője és **Kukin** Vojin miniszteri tanácsos ügyi kerületi felügyelő. Dr. **Margitay** Lajos polgármester és **Fehérváry** István műszaki tanácsnok fogadtak a magas vendégeket, bemutatatták a revátkelést, a tervezett pontonhid helyét és megbeszéléseket folytattak a város közeljövő terveiről, a szigeti kompkijáró és ennek a műtárral való összekötéséről.

— **Halálozás.** **Huth** Jánosné szül. **Schneider** Mária csütörtökön délután életének 50-ik évében hosszú szenvedés után meghalt. Temetése június 8-án szombaton délután 4 és fél órakor lesz.

— **50 éves iskolai találkozó.** Június 4-én volt 50 éves találkozójuk azon osztálytársaknak, akik a pécsi cisztercia főgimnáziumban, 1879. június 4-én tettek érettségit. Ezen 50 éves találkozóon Mohácsról dr. **Réder** Károly ügyvéd jelent meg.

— **Szociális Missziótársulat** folyó hó 12-én, szerdán délután 5 órakor a tűzoltó laktanya tanácstermében tartja rendes havi értekezletét.

— **Nyári hivatalos órák a városházán.** Hétfőtől június hó 10-től kezdve a hivatalos órák a városházán egyfolytában reggeli 7 órától déli 1 óráig lesznek. Az előadók feleket délelőtt 9-től 12-ig fogadnak.

— **Érettségi vizsgálat.** A pécsi m. kir. gróf Széchenyi István reáliskolában június 3—5-ig folytat le az érettségi vizsgálatok, melyen Mohácsról éret: **Magda** Viktor lett.

— **Iskolai kirándulás.** A mohácsi belvárosi és külvárosi r. kath. elemi iskolák 34 növendéke **Petrovics** Károly, **Pichler** József és **Benedek** József tanítókkal tanulmányi kirándulásra ment kedden. A fiuk Mohács motorossal Bajára mentek, ahonnan vonattal Szeged, Szolnok, Eger, Budapestre mennek tovább. A kirándulás az egész hetet igénybe veszi s a fiuk vasárnap reggel érkeznek vissza.

— **A legényegylet küldöttsége a városházán.** Június 6-án csütörtökön a mohácsi Katolikus Legényegylet küldöttsége tisztelt **Margitay** Lajos dr. polgármester-nél. A küldöttség szóoka **Pásztor** Endre beszédében a szt. János utcai járdá megépítését kérte a polgármestertől, aki válaszában kijelentette, hogy az idén a kérelem már nem teljesíthető, de minden erejével oda fog hatni, hogy a jövő évi költségvetés keretében a szt. János utcai járdá elkészítése már programon legyen.

— **Kis Urnapja a külvárosban.** Június hó 2-án, vasárnap volt a külvárosban a hagyományos kis urnapi körmenet. A körmenetet **P. Szencsár** Péter házfőnök vezette nagy papi segédlettel. Az egyházi zenét a kitűnő leventezenekar szolgáltatta. Felvonult az új zászoló alatt a mohácsi polgári iskola cserkészcsapata is. A körmenetet a megjelent hívek nagy száma tette impozánssá.

— **A gimnázium ügyében** a város tanácsa megbízásából **Szünstein** Lajos gazdasági tanácsnok szerkesztésében most ment el a válasz a ferencrendieknek. A válaszban az ajánlat minden egyes pontjára kiterjeszkednek s keresnek alapot arra, hogy a további tárgyalások során ez a fontos iskola létesítése sikerüljön.

— **Adakozás.** A közs. iparos-és kereskedőtanonciskola felügyelő bizottsága az iskola költségvetése terhére minden évben a záróvizsgálatok alkalmából a jövőreletű és szorgalmas előmenetű tanoncokat könyv jutalomban részesítette az érdem elismerése végett. Tekintettel az általános takarékosági kényszerre, az iskola-fenntartó r. t. város az iskola költségvetését oly szűkre redukálta, hogy a jutalomkönyvek ára ebből fedezhető nem volt. Az iskola felügyelőbizottsága azonban az érdem jutalmazásának nevelő hatását mellőzni az idén a fennforgó körülmény dacára sem akarta, kimondta, hogy adakozásból fogja hivatásbeli kötelezettségét teljesíteni. **Márton** János fb. alelnök és **Faragó** Gábor fb. jegyző urak személyes gyűjtésük eredménye szép sikert aratott, melyhez hozzájárult: Mohácsi Ipartestület 10 P, Fridrich Oszkár 10 P értékű könyv, Alt Gy. börgyár r. t., Mohácsi Szelyemipar r. t., Juno szappangyár, Ehrenfeld Antal, Freund S. Fia, Rosenthal Lajos, Molnár Lajos, Kramer Antal fiai, Mezőgazdasági és Iparbank, Mohácsi Takarékpénztár, Rt. Bauer Károly, Tonheiser Antal utóda, Geiger Bálint, és N. N. 5—5 pengővel. A nagy-lelkű adakozók fogadják ezuton a felügyelőbizottság hálás köszönetét.

Jégszekrényeket könnyebb beszerezhetőség végett 12 havi részletre adunk.
KRAMER ANTAL FIAI
Mohács.

— **Ischiánál** egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz reggel éngyomorra véve biztosan előmozdítja a gyomor és belek működését s ennek következtében csakhamar a megkönnyebülés jöveső érzése tölti el a betegét. Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a **Ferenc József** víz a máj és a végbél felé irányuló vértó-dulásoknál, valamint aranyérnél és prostatabajoknál is áldásos hatást fejt ki. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Szent Antal bucsu.** Emlékezetes nagy ünnepe volt mindig a békebeli Mohácsnak a június 13-iki Sz. Antal bucsu. A környék, különösen a ma megszállás alatt levő községek lakósága nagy számmal tódult e napon a ferences atyák templomába. Sajnos a bucsura jövő hívek megfogytoktak, a mohácsi szt. ferencrend azonban a régi fénytel ulti meg nagy szentjének ünnepét. Az ünnepi misét dr. **Frey** János apát tartja fényes segédlettel. A magyar beszédet **Rausz** Alajos babarci esperes plébános, a német beszédet dr. **Perényi** Pál németmárok plébános, villányi kerületi jegyző, a sokac beszédet pedig **Iselstóger** Alajos olaszi esperes plébános tartja.

— **A Mohácsi Lövészegylet** fotyó hó 9-én, vasárnap délután 3 órakor a Schmidt-féle téglagyárban tartja lövészgyakorlatait.

— **A Credo tagjainak figyelmébe.** Az Országos Credonapra jelentkezők hajnalban háromnegyed 5 órakor indulnak a DGT. pályaudvarról. Minden résztvevő pontosan ott legyen. A főünnepség, a diszgyűlés d. u. 4 órakor a Szekesegyház előtti téren lesz. Aki a d. u. 1 órai autóbusszal megy, még mindig beérkezik a kellő időre.

Apácsi m. kir. Erzsébet Tudományegyetem továbbfejlesztése érdekében a Dunántúlról nagyobb küldöttség fog a Miniszterelnök, a vallás- és közoktatásügyi Miniszter és a Pénzügyminiszter Urak elé menni tárgybéli emlékirat átadására végett és amely küldöttség vezetését **Aponyi** Albert gróf ur Öngymáltóságá vállalta. A küldöttség fogadásának időpontjáról a Miniszterelnök ur még nem döndött, előreláthatóan június hó 10—15-ike között fog megtörténni és a napot majd a mohácsi küldöttségben résztvevőkkel idejében közölni fogom. Kérem mindazokat akik ezen budapesti küldöttségben részt venni hajlandók, szíveskedjenek a köröző ivet aláírni, vagy engem írásban értesíteni.

Polgármester.

— **Mohácsi versenyzők sikeres szereplése a pécsi autókлуб első versenyén.** A pécsi Autókлуб által június hó 2-án rendezett 300 km-es megbízhatósági versenyen Mohácsról két versenyző indult és mindketten sikerrel állották meg helyüket. **Koloss-vary** Dénes árvaszéki ülnök az oldalkocsis motorerékpárok 600 kcm-en felüli csoportjában 49.862 km-es átlaggal elnyerte a PBAC emléklapkeztjét. Dr. **Faltay** János orvos pedig Steyr XII. típusú autójával az előirt maximális 45 km-es átlaggal elnyerte a Dunántuli Bank r. t. értékes tiszteletdíját.

— **Postai közlemény.** A mohácsi távbeszélő hálózat új előfizetői: *Stern* Sámuel 101, *Keinráth* Zsigmond 156, *Kresz* Ferenc 160. Megszűnt állomások: Magyar Távirati iroda 133, Molnár J. József 140, Hangya 141

— **Dékány képző kurzus** volt Pécsen. *Pintér* József pápai káplán az egyházmegyei legényegyletek dékányjai részére 2 napos kurzust tartott a pécsi Kатоiikus Legényegyletben. A mohácsi Legényegylet részéről *Ébert* Vilmos és *Pataký* József vettek részt a kurzuson, amely után az összes kiküldöttek közös szt. gyónáshoz és szt. áldozáshoz járultak és az urnapi körmeneten is résztvettek.

— **Ujjavító gép bemutatása.** A város tulajdonában és fenntartásában levő sok földes ut helyreállítására és karbantartására a Tanács a m. kir. államvasutak gégyárától egy újjavító gépet hozatott bemutatásra. A gép az áruminta vásáron is ki volt állítva s ott is nagy feltűnést keltett. A gépről *Forster* államtitkár is igen elismerőleg nyilatkozott, sőt az államnak magának is már két ilyen gép van tulajdonában. A bemutatás két hétig fog tartani, amely idő alatt a jenyei és a kölkedi uton végeznek bemutató munkákat. A gépen egy 25 lóerős traktor motor van felszerelve, azonkívül egy hatalmas kes, amely arkol, a dombokat levágja, a kátyukat pedig földdel betölti, magát az utpályát pedig domborúvá készíti. A gépre borona is van szerelve és hengert is huz. A gépet munka közben a képviselőtestület érdeklődő tagjainak is befogják mutatni. A bemutatás időpontját később fogják közölni. Ha a gép beválik a Tanács a közgyűlésnek megvételeire fogja ajánlani. Siker esetén a szigeti utak rendezése is hamarosan sorakerül.

— **Accumulatorkénsav** 280 Bé Kgr-ként 50 fillérért kapható „*Angyal*” gyógyszerárban.

— **Közgyűlés.** A Magyarországi Munkások Rókkantsegélyző és Nyugdíjgyulete mohácsi 25. számú fiókja folyó hó 9-én délután 3 órakor a Tóth-féle vendéglőben levő egyleti helyiségében — a megjelentek számára való tekintet nélkül — a már leközölt tárgyszóval tartja meg évi közgyűlést — Este 7 órakor halpaprikásból álló társasvacsera lesz, melyre előjegyzéseket elfogad *Jánosy Sebők* József a fiók jegyzője és *Tóth* János vendéglős.

— **Hullát vetett a partra** a Duna. Junius hó 2-án, vasárnap a felső zátonyon egy hullát találtak, melyet a Duna sodort a partra. Megállapítást nyert, hogy az illető *Varga* László 20 éves kunszentmiklósi legény, ki még pünkösdkor két másik társával együtt Dunaföldváron csónakszerencsétlenség folytán a Dunába fullt. Temetése, amelyen a hozzátartozók is megjelentek 5-én volt a temető halottasházából.

— **Mohácsi Múzeum gyarapodása.** Vétel útján: Pest-Buda rézkarc a XIX. sz. elejéről. Kettős tüveg szekrény, 2 bronzsarló, bronz koszvédő, neolithori balta agancsban, bronztü, 4 drb kősonnyú, herendi tányér, 3 majolika váza (Mohács) különféle agyagkorsó. 5 drb szigeti tájkép

fotografiai nagyítása. Ajándékozás útján: Bajai János — ezüst régi sokak fülönfüggő, Müller Ilona — háborus bicika, Horváth Lajos — ezüst régi gyűrű, Langer Alajos — Belgrádi hírek 1916. év, 2 gyászjelentés a XIX. elejéről, Ttk. kivonat 1849. Egyházi pecsétnyomó, Zombori szerb szabó céh pecsétnyomó 1848, Csizmadia céh pecsétnyomó nemesi címerrel, mérnöki régi műszerek. Freund Regina — 3 drb majolika tárgy (kancsó, női szobor, apród plakett) Dr. Margitay Lajos — Biborgém és nagybuki, Kecskés Lajos — kézikorong.

— **Budapest megszállításának történeti előzményeiről** közl rendkívül érdekes új adatokat a párisi legfelsőbb tanács elnöke jegyzőkönyvei alapján *Tamás* András a Magyar Külpolitika legújabb számában. *Szabó* Sándor országgyűlési képviselő a magyar-francia közeledés szükségességét fejtegeti, míg a Tetemrehívás című első cikk *Bethlen* István grófnak a hősök emlékünnepe mondott beszédének jelentőségét méltatja. Beszámol a lap *Pekár* Gyulának nagyszerű olaszországi és spanyolországi utjáról, *Techert* Gyula pedig a lap londoni tudósítója *Seton* Watson-nak *Tizza* István gróf szerbiai politikája ellen intézett újabb támadására hívja fel a figyelmet. *Wasmer* János báró bíralat tárgyává teszi a Népszövetség főtítkárságának a kisebbségi ügyben a hármasszabóztárság részére készített hibás tájékoztatóját, a „*Nagynémetek és nagycehek*” című cikk eredeti térképek reprodukciója kapcsán mutatja be a szélsőséges, túlzó német és cseh imperialista körök törekvéseit. A *figyelő* rovaton kívül számos érdekes kisebb cikk teszi még változatosabbá a számot. A Magyar Külpolitika Kiadóhivatala Bpest, Országház XI. kapu alatt van. Kérjen ingyen mutatvány számot.

— **Értésitem** Mohács r. t. város közönségét, hogy 1929. június 21-én délelőtt 10 órakor a rendőrkapitányság (1. emelet 3. számú) helyiségében talált, eldobzott és gazdátlan tárgyak kerülnek árverésre. Fegyver és lőszerek-árverésen fegyver és lőszereskedőkön kívül csakis olyanok vehetnek részt, akik fegyver és lőszervásárlási engedéllyel bírnak. *Liedemann*, m. kir. rendőrtanácsos, a kapitányság vezetője.

SZÍNHÁZ.

„Pista néni”. Bus Fekete László Fedák Sárinak irt egy szerepet. Nótás, kardos menyecskét rajzolt s a többi, ami körülötte mind csak azért van, hogy őt emelje ki, hogy az ő egyéniségét rajzolja meg. Ezt a szerepet *Fáskerty* Macának eljátszani nagyon nehéz feladat volt, de meg kell vallanunk, hogy nagy tudással és tehetséggel megbirkózott ezekkel a nehézségekkel. *Falussy* István művészte — amelyről már több ízben dicsérőleg emlékeztünk meg — ebben a szerepben teljes erejében bontakozott ki. Minden mozdulata, szava az öntudatos művész megnyilatkozása, ereje. Nagy, megérdemelt sikert aratott. *Matyasovszki* Teri, *Kádár* Gabi, a kitűnő *Deréki*, *Horváth* Béla

egészítették ki a nagyszerű együtttest. A kiváló rendezésért *Falussy* illeti az érdem.

Szombaton este először volt zsumfot háza a szintársulatnak, amelyet „Az utolsó Verebélylány” hozott össze. A darab híre megelőzte előadását és a közönség nem is csalódott. Harmath Imre kitűnő szövegére, amely Drégely „A kisasszony férje” regényének minnen szép részletét mesteri kézzel hozta a színpadra *Ábrahám* Pál kedves, fülbemászó muzsikát irt. A darab tele ama anynyira kedvelt slágerekkel és mulattató jelenetekkel. Az igazgató-száz nagyszerű kiállításban hozta ki a darabot és különösen a művésznők ruhái egyenesen szenzációsak voltak. *Tarnay* Dorozsmay Pistája a művész legjobb szerepei közé tartozik. Tehetsége kitűnően érvényesült ebben a szerepben és sok tapsban volt része. De azért a siker nagyobb része Budayt illeti, hiszen az egész tele van táncokkal, amelyek mind az ő betanítása és részben táncolja is azokat. *Fejér* Erzsébet Nelly szerepében aratott sikert, bár feltűnően rekedt volt. *Harcos* Irén ezen az estén aratta eddig legjobb sikerét s különösen a második felvonás táncai tüneményesek voltak. *Kádár* Gabi, *Fáskerty* Maca és új ismerősünk *Falussy* Lily, *Horváth* Béla, *Szentes* László egészítették ki jókedvű játékkal az együttest. Deák Ferenc igazgató első szereplésével sok sikert aratott. Az est legkacagatóbb alakja azonban *Jáky* Dezső volt, aki különösen mint 32-es baka oly kitűnő figurát mutatott, amely sokáig a közönség szeretetében fog maradni.

Vasárnap ugyancsak szépszámú közönség előtt ismételték meg az Utolsó Verebély lányt.

Hétfőn a Szinkór tatarozása javára *Zágon* István vigjátékát: „Szegény lányt nem lehet elvenni” adták. Ez az előadás a Szinkórnek alighaj hozhatott valamit, mert nézetünk szerint még a direktor is ráfizetett arra, oly kevesen voltak. Pedig a szereplők nagy igyekezettel dolgoztak, hogy a közönség tetszését megnyerjék és ez teljes mértékben sikerült is. A darab alapeszméje igazán nemes és szép, de a kidolgozása nem a legsikerültebb. Vannak benne szellemes fordulatok, de itt ott akadozik. *Horányi* Valéria játéka minden elismerést megérdemel, még sok-sok sikert jósolunk neki. Igen jó volt *Matyasovszki* Teri *Magduska* szerepében. A férfiak közül a direktor emelkedett ki, de méltó partnerei voltak *Deréki* János, *Buday* Imre és *Várady* László is.

Kedden: *Martos* Ferenc és *Huszka* Jenő régi kedves operetteja a „Bob herceg” ment. A repriz fényesen sikerült, de csak — erkölcsileg, mert még kevesebben voltak, mint az előző nap. A direktor igazán nehéz helyzetben lehet, mikor ilyen régi nagyhírű operettel sem tudja eltalálni a közönség ízlését. *Harcos* Irén György herceg szerepében őszinte, meleg sikert aratott. Kellemes hangja, kedves játéka pompásan érvényesült. Mellette *Matyasovszki* Teri hódította meg a közönséget ügyes játékkal. *Madarassy* Berta királynője, *Kádár* Gabi Viktória

hercegnője mesteri alakítás volt. *Falussy* Istvánt nemcsak művészi játékáért, de a rendezés munkájáért is elismerés illeti. A többi szereplők is tudásuk legjavát nyújtották.

Szerdán közkívánatra a Pista néni ismételték meg.

Csütörtökön a Magyar színház híres műsordarabja „*Ida regénye*” — adták táblás ház előtt. Ugylátszik mégis csak van a mohácsi közönségnek jó ízlése. Igaz, hogy *Gárdonyi* Géza Jó Márka, de *Emőd* Tamás és *Török* Rezső is nagyon ügyesen oldották meg a színpadra átírás problémáját. Kitűnő darab igen jó színészekkel ez volt a közönség véleménye. *Horányi* Valéria excellált, művészi játéka az est fénypontja volt. *Deréky* János derekas munkát végzett, művésze, kifogástalan játéka méltó partnerré avatták. *Matyasovszki* Teri ügyes játéka, *Falussy* István és *Jáky* Dezső patinás művésze ezen az estén is gyönyörködött. Nagyon jó volt a *Julis* néni: *Fáskerty* Maca, *Stpos* Neli, is ügyesen fogta fel nehéz szerepét. *Kádár* Gabi, *Szentes* László, *Madarassy* Berta és a többi szereplők hibátlanul játszottak, elősegítették az őszinte meleg sikert.

A színház heti műsora:

Szombaton: Másodsor Mersz-e Mária? A világhírű amerikai táncos operette revü. Fényes kiállítás, ragyogó diszletekkel. *Falussy* Lily táncművész feltevével. *Fejér* Erzsébet, *Harcos* Irén, *Matyasovszki* Teri, *Jáky* Dezső, *Buday* J., *Szentes* L., *Deréki* J., *Szerémi* J., *Kádár* Gabi, *Horváth* Béla és *Gruber* Kálmánnal a nagyhatású vezető főszerepekben.

Vasárnap: este, harmadszor: Mersz-e Mária. Táncos amerikai világhíres operetterevü.

Hétfőn: Ujdonság: Én és a hugom. A budapesti Belvárosi Színház ragyogó vigjátékujdon-sága parádés szereposztással: *Horányi* Vally, *Matyasovszki* Teri, *Deréki* J., *Szentes* L., *Szerémi* J., *Jáky* D., *Szép* Illa főszereplőkkel.

Kedden: Általános közkívánatra harmadszor „Az utolsó Verebély lány”. Rendkívüli nagyszerű operetteujdon-ság. *Ábrahám* Pál és *Harmath* Imre szenzációs nagyhatású új táncos operette.

Szerdán: Ujdonság, itt először „*Marusja*”. A budapesti Uj Színház páratlan nagyszerű orosz színműve. Egyed *Zoltán* mesteri fordításában *Horányi* Vallyval a ragyogó címszerepben. *Fáskerty* Maca, *Madarassy* B., *Matyasovszki* T., *Deréky* F., *Szentesi* L., *Jáky* D., *Várady* L., *Szerémi* a főszerepekben.

— **Motoros kotrógép a Dunán** *Lukács* József és *Dobruzenszky* János mohácsi lakosok egy motoros kotrógépet konstruáltak, amelyet homok kitermelésre fognak használni. A gép egy nagyobb ladikra van szerelve, a ladikot is hajtja és homokot termel. Vasárnap bocsájtották vizre nagy érdeklődés mellett. A vizen állítólag vigan megy, munkájáról azonban még nem sikerült közelebbit megtudnunk.

— Találtak egy kötelet, egy nyakkendőt és egy zsebkendőt. Igazolt tulajdonosai átvehetik a rendőrkapitányságon.

— **Kőműves és ácsmesteri tanfolyam.** Dr. Ugron Gábor ny. miniszter elnökle alatt működő Országos Iparos Szövetség felvétel hirdet Budapesten évről-évre megnyíló államigazgatás engedélyezett kőműves és ácsmesteri tanfolyamaira. **Robbely** Aladár építész, volt felsőipariskolai tanár az igazgatója a tanfolyamoknak, amelyekkel vele együtt jeles tanerők gondoskodnak a tanfolyamra jelentkezők jeles kiképzetéséről. A tanfolyam iránti érdeklődőknek az Országos Iparos Szövetség aelnöke **Robbely** Aladár igazgató nyújt (Budapest, X. Fűzer-utca 24) teljes és részletes felvilágosítást.

— **Lőcsei generális diaktalálkozó.** A volt lőcsei kir. kath. főgimnázium, a volt m. kir. áll. főreáliskola és a volt m. kir. áll. felsőbb leányiskola összes volt növendékei közös diaktalálkozót terveznek Budapesten megtartani. Felkérjük a volt lőcsei diákokat, közöljék nevüket (asszonyok a leánynevet is!) a foglalkozás és lakcím pontos megjelölésével (esetleg a volt diaktársakét is!) mielőbb a Lőcsei Diaktalálkozó Rendező Bizottságával Budapest VIII. Vas utca 9—11. II. 34.

— **A helyi polg. fiúiskola 663. sz. Tomori Pal eserkészcsapata** gyönyörű zászlijának beszerzését lehetővé tették zászliozsg megváltás és felülízetéssel a következő jászivú, az ifjúságot szerető adakozók: (Folytatás) Thür Artúr, Krosits Ilona, Patonay Vilma, Kecskés Lajos, Vargha István, Baracsné M. Kátinka, Jurcsák Irén, Mayer Ferenc, Kanta Sándor, Huber János, Rosenthal István, Szabla István, Poppi József, Csomay István, Darázs István, Joachimsztal Károly, ifj. Leovics János, Speiser Gizella, Peter Jenő, Tackler F. Höhling Béla, Horváth István, Baumgartner József, Koller József, Weisz Tilda, Topalovics János, Wanke Ferenc, özv. Csikos István, Endl János, Janosi Sebők József, Zeitvogel János ifj. Dr. Auber Tivadár, Magda szazados, Timár György, Husztai Sándor, Miovács Imre, Szigethy Endre, Pakusz Károly, vitéz Toldi Miklós, Csanádi Károly, Pauer Emil, Németh László, Rupp János, Rihmer Janka, Haleksy Albert, Diakbolt, Sepatz István, Leopold Ferenc, Pacsay László, Zoltán József, Prettenhoffer Zoltán, vitéz Marossi Gyula, Henrich József, 3 kis eserkész, Polgár Andrásné, Magáth Ferenc, Dorn János, Maticza Istvánné, Polya A. Schleicher József, Benzenleitner Peter, Bánovics József, vitéz Kürtösi Mátyas, Zsuzsits András, Misláng Teréz, Kiss Béla, Inkei Margit, Faragó Gábor, Varga Katalin, Pichler József Petrovics Károly, Schneider Lajos, Fóris Sándor, Nyul Ferenc, Katáry Antal, Deákné, Strack, Inkei Andor, Kolozsváry Dénis, Németh Gizella, Gör. kel. Egyház, Molnár Lajos, Schleich Ferenc, Toth Lajosné, Balla Jánosné, Simon Gyula, Balogh Bözsi, Véghe József 1—1 P, N. N., N. N. 50—50 f. Dr. Neumeyer, Stettner Pál jószágig. Sátorhely 2—2 P, M. kir. VI. vármórszakasz, Montenuovo Nándor herceg szamartóság, Dokupil A. Izabella föld 5—5 P. A hazafias megértesért legmhálásabb köszönetet mond minden jötevőnek ez-uton is a **Paranesnőség.**

Szinészek.

Pichler Elemér valamikor sok éven át volt az Operaházunk tagja. Mikor tenoristának szerződötték, a zenekar egy szelle mes tagja uton-utfélen kijelentte, mennyire nincs megelégedve az új tenoristának hangjával.

— Ah, Piler nem tud énekelni, Piler nem jó tenorista! — hajtogatja állandóan.

— Miért nevezted te Pichlert mindig csak Pilernek? — kérdik.

— Na halljátok? Hát, hogy nevezhetem én másnak „Pichlert“ mint Pilernek, ha se „c“ je, se „h“-ja nincs!

Szentgyörgyi bácsiról mondják, hogy ha az öreg betéve is tudta a szerepét, nem volt képes elmondani szerepét sugás nélkül.

Vele történt meg, hogy Szigligethy „Szökött katonájában“ Völgyi ezredet játszotta, aki párbajt viv Monti gróffal.

A sugó felsugja, amint szemközt áll a két ellenfél: egy...

Szentgyörgyi bácsi elmondja: — Egy! — Aztán vár. Óriási pauza, végre a sugó észbekap s újra sug: — Kettő!

Szentgyörgyi bácsi elmondja, hogy kettő, — aztán ujjabb szünet. Végre elmondja azt is, hogy három, de csak akkor, mikor a sugó azt is felsugta. Erre elsütötte a pisztolyát. Felvonás végén neki esik a sugónak.

— Hát maga miért nem sugott?

— A sugó védekezik:

— Azt hittem kérem, hogy Szentgyörgyi ur háromig csak tud olvasni.

Virányi Sándor mindig fenghangan tanulta szerepeit.

Báján egy kis kerti házban lakott s felalá járva a kertben, senkit sem zavarva, sem zavarattva nyugodtan deklamálhatott. Mikor aztán a társulat Mohácsra ment, (dr. Farkas Ferenc társulata) Virányi is bucsut vett házigazdájától. Az meg nehéz sóhajjal váltig hajtogatta:

— Igazán nagy kár, hogy elteszik hagyni bennünket, művész úr!!

— Virányit egészen meghattotta ez a ragaszkodás és elfogódottan kérdezi:

— Oh hát ugy szereti a művészetet s művészeket bácsikám?

— Azt nem mondhatnám, de sok itt a szarka, meg a rigó és míg a művész úr a kertben szavalt, nem bántották a veteményeket.

Latabár Árpádról a népszerű komikusról beszélnek a következő józú anekdotát abból az időből, amikor még Kecskeméten színeszkedett és bizony nem sokszor, hanem mindig anyagi gondokkal küzdött. A két fia is kicsiny volt akkor és jól felfogták a helyzetet, mert ha pl. valaki kérdezte őket: — Mit csinál apátok? Körusban felelték: — Adóságot! Ha pedig valaki azt kérdezte:

— Miből él apátok?

Az volt a válasz: — Ákontó-ból!

Itt történt, hogy valami elfelejtett adóság miatt L. lakásán megjelent a végrehajtó. Zörget. A kis fiú nyit ajtót: Nincs am itthon az édesapa!

— Nem baj kis fiam, akkor le kell pecsételnem a szekrényt. — Szól a könyörtelen végrehajtó.

— Amire a kis fiú ijedten, könnyekre fakadva mondja:

— Jaj ne tegye bácsi, mert akkor szegény papa nem tud kijönni.

Kövári Gyurival, a kitünő színész kis fiával történt. Estefelé a mamája lázt konstatait nála, mire sürgősen lefektették. Az aggodó apa rohan haza, mikor a

kabarének vége volt és leül Gyuri ágya szélére és kezdi faggatni a kis fiát:

— Mi bajod Gyurikám? A fejed fáj?

— Nem.

— A torkod?

Az sem.

A gyomrocskád? — kérdi mindig nyugtalanabul az apa.

Az se.

Mid fáj hát?

— A lábam!

— A lábád? — csodálkozik Kövári.

— Igen, a lábam. Mert rajta ülsz.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1929. május hó 24-től 1929. május hó 30-ig. **Születések:** Sztár Anna, Nikolics József, Sallak Blanka Gizella, Lőrincz Julianna Margit, Bárász Antal, Keszthelyi Maria, Mojzes Maria. **Házasságkötések:** Dr. Lazár Ferenc és Vattay Margit. **Halálozások:** Benedek János 10 hónapos, Lőrincz András 59 éves, Cs. Szabó János 27 éves holtaknyilvánított, Kirchner János 64 éves, Zs. Varga László 22 éves, özv. Pavkovic Mátyasné 65 éves, Bellán Jánosné 66 éves.

Felelős szerkesztő:

ZSUZSITS ANDRÁS.

Lapfőigazgató és kiadó:

FRIDRICH OSZKÁR.

NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Nyilatkozat.

Válaszképen Viola Tasi Ferenc aláírással ellátott nyilatkozatra értesíték mindenkit, hogy a Viola-féle, a mohácsi Felső Dunasoron fekvő vendéglő kizárólag az enyém, annak terhére más senki ügyleteket nem köthet.

Mohácson, 1929. évi június hó 6-án.

Viola Tasi János
vendéglős.

Eladó

a megszünt Trágyagyár Jenyei-uti telepének teljes beépítése. **Eladás folyó hó 16-án délután 3 órakor** fog a helyszínen megtörténni, mégis írásbeli ajánlatokat előnyben részesítünk. Vételár fele készpénzben azonnal lefizetendő.

RIESZ LAJOS.

A Szepessy-park szomszédságában 3 szoba, előszoba, konyhából álló LAKÁS azonnal kiadó. Bővebet

ÖZV. SCHILLER GYÖRGYNÉNÉL
II. Lajos utca 30. szám.

Fehernemű javítást

házon kívül jutányosan vállalok.
Cím a kiadóhivatalban.

Kb. 100 hektoliter fehér és siller
1927. és 1928. évi termésű

bor

eladó, kisebb tételben is.
CÍM A KIADÓHIVATALBAN.

Eladás.

Jókai Mór utca 35. számú ház és a sziget Sároki dűlőben 3 lánc kert gyümölcsfákkal eladó. Továbbá Jenyei hegyen 1 lánc szántó. Bővebet

LŐRINCZ SÁNDOR

Mohácsi háznál, vagy Réti pusztán

Üzlethelyiség kiadás.

Kazinczy-utca 44. számú saroképületben, egy forgalmas uton

egy üzlethelyiség kiadó

Bővebet

Horváth János
tulajdonosnál.

Házeladás.

Vörösmarty-utca 14. számú sarokházat, amely bármiféle üzletnek is megfelel, szabad kézből eladja

GERGUROVITS JÁNOS
kőművesmester.

Lakások

Felső Dunasor 20. számú házamban 2 lakás és pedig 2 szoba, konyha és éléskamara, 1 szoba, konyha éléskamara kiadó azonnal beköltözhető.

EGY TANULÓ FELVÉTELEK
REICHARDT GYÖRGY

A pécsi kir. törvényszék.

Ke. 4262/40. 1928. szám.

Hirdetmény.

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Hummel Ignác és neje Péter Mária virágosi gőzmalomtulajdonosok kényszer-egyezségi ügyében a kir. törvényszék előtt 1929. évi április hó 30. napján létesült egyezséget jóváhagyó 39. sorsz. végzés 1929. évi május hó 26-án jogerőre emelkedett.

Dr. Jelen Miklós vagyontfelügyelőt ezen tiszte alól felmentette, díjait és költségeit a hivatkozott rendelet 48. § a értelmében 2850 pengőben állapította meg, (2180/1927. M. E. sz. rendelet 5. § a).

Pécs, 1929. évi június hó 1. napján. vitéz dr. Arató Jenő s. k. kir. tvszki bíró.

A kiadmány hitelél:

TILL FERENC
irodaigazgató.

Makulatura papír

nagyban és kicsinyben kapható:

Fridrich Oszkár

könyv- és papírkereskedéséből
MOHÁCS.

HALLÓ!

Megérkezett VIOLA gyönyörűen be-
rendezett kerthelyiségében a közismert
BÚS PALI országihírű cigányprimás,
ki most érkezett haza külföldi utjáról
Török- és Görögországból.
Színház után gyereünk

Violába,

hol BÚS PALI gyönyörű zenéjével
szórakoztatja a közönséget.

Kitűnő ételekről és italokról gondos-
kodva van.

Szives pártfogást kér

VIOLA
vendéglős.

Valódi szentesi

kubikos talicska,

ugymint téglavető talicska a leg-
olcsóbb áron állandóan minden
mennyiségben raktáron.

NAGY FERENC
kocsigyártó mester.

Kálvin-köz 14. számu

ház június eladó

elsőjére
vagy bérbé adó. Érdeklődni le-
het Schwarcz Károly vendég-
lősnél, Hunyadi János utca 6. sz.

Fűszerüzlet átadás.

Értesitem a t. vevőközönsé-
get, hogy üzletemet modernül
átalakítva fiannak adom át.

Az átalakítási munkálatok előtt

fűszer, csemege,
rum, likőr, konyak

áruccikeket a legolcsóbb árban
kiárusítok.

Teljes tisztelettel

Rosenthal Tivadar.

Ugyanott egy
üzlethelyiség kiadó.Vendéglősök
figyelmébe!

Papírszalvéta, minden
nagyságban és árban
legolcsóbban kapható:

FRIDRICH OSZKÁR

könyvkereskedésében
Mohács Telefon 67.

Szőlő eladás.

Előhegyen, országút mellett 1711
□-öl szőlő, vincerlakás, prés-
ház összes berendezéssel eladó.
Bővebbet: Reiner Jánosnál.

MOST JELENT MEG!

Csonkamagyarország

autó térképe

A Kir. Magy. Automobil Club kiadása

Kapható: FRIDRICH OSZKÁR
könyvkereskedésében, Mohács.

FIGYELEM!

FIGYELEM!

Minden este a legkedélyesebb, országoshirű

GÖNDÖR JAZZ-BAND

énekel és muzsikál

a „KORONA“ kerthelyiségében.

Vasárnap este szép idő esetén tánc.

Szives pártfogást kér a t. vendégektől

SZÁSZ BÉLA

Gazdák figyelmébe!

A többtermelés gazdagodáshoz vezet!

A többtermelés módja az alábbi értékes szakkönyvekből ismerhető meg.

Állattenyésztés.

Bernátsky—Krenedits: Baromfitenyésztés	4.20
Dorner: Sertéstenyésztés. 2. kiadás	18.—
Guoth: A pata és esütkök ápolása	8.50
Illés Lajos: Nyúl- és kecsketenyésztés	4.—
Kovácsy B.: Juhtenyésztés és gyapjúisme	3.—
Krenedits: Baromfitenyésztés. 2. kiadás	4.20
Mócsy: Lótenyésztés	2.60
Répássy M.: Édesvízi halászat	2.80
Révész Gyula: A sertések nevelése	1.50
Schandler J.: Szarvasmarhatenyésztés	3.20
Szönyey Lórántné: A modern csirkefarm	4.—

Gabonafélék termesztése.

Hauser J.: Vetés- és növényápolás	3.80
Papp M.: A gabonafélék helyes termesztése	1.40

Gyümölcsstermesztés és értékesítés.

Bernátsky: Gyümölcskertészet	4.—
Buchta Győző: A gyümölcs- és zöldségfélék értékesítése, eltartása és konzerválása	4.80
Hérics—Tóth—Osztrovszky: Gyümölcsök szeszipari feldolgozása	4.20
Horn János: Gyümölcsstermesztés	10.—
Szemere László: A háztartási konzerv-készítés ábécéje	3.20

Kerti növények termesztése.

Bernátsky: Az ehető gombák	4.20
— A veteménye kert	5.60
Bittera: Kender és len	3.—
Csérer Gyula: A konyhakert	1.40
Darvas: Hazai gyógynöv. ismertetése	7.50
Darvas—Magyary—Kossa: Hazai gyógynövényeink ismertetése és orvosi használata	15.—
Dorner B.: Burgonyatermesztés. 2. kiad.	4.20
Illés Lajos: A cirok, köles. repce, mák és napraforgó termesztése	1.80
Magyary—Kossa: Hazai gyógynövények hatása és orvosi használata	7.50
Sávoly: Ezer útbaigazítás a gyakorlati kertészetben	6.40

Mezőgazdaság.

Bernátsky: A mezőgazdaság alapelvei	3.20
Gazdák könyve	5.—
Gyárfás J.: A szántóföld helyes művelése	3.—
Kadocsa: Mezőgazdasági növényeink fontosabb állati ellenségei	3.80
Máté: A földbirtokreformtörvény és novella	9.60
Mezőgazdasági lexikon. Szerk. Bezeredy Adorján és Szilassy Zoltán. Két kötet	48.—
Prack: A kisbirtok helyes berendezése	3.20
Rerrich: A kertés ház	3.—

Méhészet.

Ignác Sándor: Méhészet. 3. kiadás	4.—
— Méhészeti kiskaté	1.10
Horváth: Méhészkedjünk	—80

Szőlő, bor.

Bernátsky: Szőlőművelés	3.80
Osztrovszky: Szőlő és must	5.60
Pettenkoffer: A bor, annak készítése és kezelése	8.40
Rombay Dezső: Szőlőművelés	3.60
— Szőlőművelés. Kötve.	4.60

Takarmánynövények termesztése rét, legelő.

Bittera: A kukorica mint szemestermény és mint takarmánynövény	2.80
Dorner: Rét- és legelőművelés	14.—
Erekly K.: A zöldtakarmánymalom és a nagy istállóüzemek	4.80
Fehér: Takarmánynövények termesztése	2.—
Károly Dezső: Rét- és legelőművelés	4.—

Talajművelés.

Ballenegger R.: Talajművelés és talajjavítás	2.—
Bittera: Műtrágyák és műtrágyázás	4.40
— Szerves trágyák	1.80
Dorner: Kereskedelmi trágyák	14.60
Herzfelder: Szikes talajok javítása	2.—
Wildt: Gazdasági vegytan	3.—

Tejgazdaság.

Éltető: Vaj- és sajtgyártás	4.—
Gratz Ottó: A kisgazda fejőstehene és tejgazdasága	3.60

KAPHATÓK:

FRIDRICH OSZKÁR

könyv-, papír és zeneműkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet
MOHÁCS, Horthy Miklós ut 36. szám.

Piaci árak:

a szerdai hetipiacon

Buza . uj	19.— P
Zab . " . .	20.— P
Rozs . " . .	20.— P
Arpa . " . .	21.— P
Tengeri morzsol	22.— P
Bab	85.— P

1521. sz. 1929. vht.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezennel közzhírré teszi, hogy a budapesti központi kir. járásbírósnak 1928. évi 225015. számú végzése következtében dr. Várkonyi Kálmán ügyvéd által képviselt Gáspár Fülöp budapesti cég javára végrehajtást szentesített dunaszekcsői szigeti lakosok ellen 800 pengő s járulékaik erejéig 1928. évi július hó 2-án fogatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 2390 pengő — fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: 1 cséplőszekrény, 1 üsző, 1 varrógép stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mohácsi kir. járásbírósnak 1928-ik évi Pk. 4313. számú végzése folytán 800 pengő — fillér tőkekövetelés ennek 1928. évi február hó 19-ik napjától járó 10% kamatai, 1/3 % váltódíj és eddig összesen 151 pengő 75 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Dunaszekcső szigeten Veréb-féle tanyán leendő megtartására 1929. évi június hó 14-ik napjának délutáni 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mohács, 1929. évi június hó 1-ső napján.

Kanyó Béla
kir. bír. végrehajtó.

ÖZV. SZIVÓS ANTALNÉ ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ
MOHÁCS, Horthy Miklós-utca 24.

Dusan felszerelt raktár: *DOXA, OMEGA, HELVETIA, TEGRA, LANGENDORF, ENIGMA* stb. zsebórákban. Mindenféle formában és alakban, ezüst, nickel és acél tokokban. Fali, ébresztő és ingaórák.

Arany-, ezüstláncok, fülbevalók, gyűrűk, amulettek, jegygyűrűk stb. Double és alpacca áruk. Szemüvegek és alkatrészei kaphatók a legolcsóbb árban és legjobb minőségben.

Mindennemű órajavitást elvállalok a legolcsóbb áron.
Eladott és kijavított óra után 1 évi jótállást adok.
Arany, ezüst beváltása napi áron.

ADRIA BIZTOSÍTÓ TÁRSULAT

MOHÁCSI FŐÜGYNÖKSÉGE:

ZSUZSITS ANDRÁS

HITELIRODÁJA

SZENTHÁROMSÁG-UTCA 4. SZÁM.

A legelőnyösebb feltételek mellett felvesz: élet-, baleset-, tűz-, jég-, autó-, szavatossági-, üveg-törés-, betörés stb. biztosításokat.

Jégverés elleni biztosítását még ma adja fel!

**Porcellán
mozsdókészlet**

mely áll mozsdótál, kancsó, szappantartó, szivacstartóból 16 pengőért eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

ZONGORA

Sötét diófa egy évig használt, rövid l-ső rangu gyártmányú ZONGORA eladó.

CIM A KIADÓHIVATALBAN.

ÜZLETMEGNYITÁS!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a budapesti országúton saját házamban, (Erzébet-malom átellenében) fiam vezetése mellett folyó hó 15-én

vas- és fűszerkereskedést

nyitottam. Allandóan raktáron tartok minden e szakmába vágó cikket, különösen felhívom a m. tisztelt szülőtulajdonosok figyelmét, hogy nálam permetezőszerek, ojtógummi, mész, raffia stb. a legjutányosabb árban kapható. Becses pártfogást kér

KROSITS SÁNDOR.

Szólóeladás.

Előhegyen 554 □-öl új telepítésű **szóló eladó.**
Cim a kiadóhivatalban.

Eladó STRAND KORCSMA, ház telekkel szabad kézből eladó. — Bővebbet: **Molnár Péter** tulajdonosnál MOHÁCS-SZIGET, Selyemgyár átellenében

LEGJOBB, PRIMA minőségű dió-koksz, porosz szén és minden minőségű olífa, aprított fa

kapható jutányos árban nagyban és kicsinyben.

Szász és Társa

tűzifa és szénkereskedők
Báró Eötvös u. 19.
Telefon 117.

Ha fuvarost keres ott a

„DUNA“ Szállítási vállalat az a legpontosabb és legolcsóbb.
Telefon 114.

Ajándékát

mélyen leszállított áron **PÁNCSITS ÉKSZERESZNEL VEHET!**
Nagy raktár: arany, ezüst függők, láncok, karkötők, gyűrűkben. Ezüst és Alpacca ridikül, cigaretta szelencék, sétabot, evőeszköz, disztárgyakban.
Órák és double árukban.
Ugyanott javítás, vésés és kőfogalás készűl.

„MAGYAR LEXIKON“ 17 kötetes Somogyi Ede-féle eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Lakás kiadó

Horthy Miklós utca 19. szám alatt 2 szoba, előszoba és mellékhelyiségekből álló. Ugyanott a volt Egri-féle üzlethelyiség kiadó esetleg 1 szoba, konyha és mellékhelyiséggel. Bővebbet

SCHLITZER EMIL háztulajdonosnál.

Ugyanott 1 szíjgyártó és nyerges **TANONC** felvétetik.

Új fényképezőgép

teljes amatőr felszereléssel olcsóan eladó, kedvező fizetési feltételekkel.
Cim:

Zsuzsits hitelirodában.

Kiadó lakás.

Fürdő-utca 6. szám alatt 1 szoba, konyha augusztus hó 1-re kiadó.